

小作家俱乐部



一堂有意义的课

石家庄市第十七中学高一(2)班 杨浩瑜

我家住在一个老旧小区,前段时间上下水改造,临近结束时,楼道地面余下些渣土和几块碎砖头,因为地处楼梯间,不属清洁师傅的工作范围,但也不影响出行。人们索性也就视若无睹了,但每次回家,我还是会不自觉地瞥上一眼。这恼人又碍眼的垃圾,什么时候才能被清走啊!

那段时间,真是晴天尘土飞,雨天一脚泥,走到哪儿,带到哪儿,别提多腻歪了!最讨厌的是有些人还不自觉地把外卖、饮料瓶之类扔上去“添砖加瓦”,小小的垃圾堆似有“扩张”之势!单元楼里的住户,不是行动不便的老人,就是忙碌的上班族,他们没人管,我们这些学生族也就得过且过装糊涂了。

“今天国庆节!你上午晚一会儿出车,咱们把楼梯间打扫打扫,换个新面貌吧!”“嗯!我也是早就‘惦记’那堆垃圾了!平时你不在,我是工作、孩子两头忙,今天有空,我们就来个大扫除吧!”……一大早,睡眼朦胧中的我就隐约听到了父母的对话。想起床,却又被疲惫的身躯和慵懒的神经拽住了。既然活儿不多,让他们干吧!再说,妹妹比我睡得还沉呢!要不去,都不去!就算挨批也不只我一个……

“孩子们!吃饭了!上午还要到展览馆玩呢?”在妈妈的催促下,我和妹妹不情愿地爬下床。洗漱间隙,我偷偷开门看了看。“哇!真干净啊!”我抑制不住兴奋,吃惊地喊了一声。“哪儿呢?哪儿呢?”妹妹也心急火燎地过来凑热闹。“哎!你怎么知道楼梯间被打扫了呀?”爸爸的诘问让我一阵脸红“我……”。“没关系!你妈也是想让你们多睡会儿,劳逸结合嘛!”

是啊!父母处处都在为孩子着想,可为什么我们宁愿忍着碍眼也不去主动打扫?为什么习惯被呵护却不能主动为社会做点贡献?为什么……真为自己一直以来的懒惰自责啊!

吃完饭,正准备出发,好几个邻居也相继出来。大家一反常态地相互打起了招呼。“哎!这是怎么回事啊?”我轻轻扯了扯爸爸的衣角,小声地说。“孩子们!予人玫瑰,手有余香!你为大家做了好事,大家也会报以热情。长此以往,整个社会不就越来越和谐了嘛!”

噢!我使劲点了点头,似乎明白了些什么!

其实,在我心里,这不就是国庆节最有意义的一堂公益课吗!



走进夏天

石家庄市中山西路小学四(5)班 李笑妍
指导教师 赵娜丹

追着蝴蝶,
走进花园。
追着白云,
飞向蓝天。
追着浓绿的树荫,
我们走进可爱的夏天。
让蝉儿去唤醒每一棵大树,
让雨滴去拜访每一条小河。
轻轻采下美丽的白莲花,
留住一个多彩的夏天。
把自己变成鱼儿吧,去体验河水的清凉。
把自己变成荷叶吧,去感受荷花的芬芳。
把自己融进夏天吧,我们的明天会变得更美好!

“小黄人”逆袭记

石家庄市第四十一中学
初一20班 杨子妍
指导教师 李瑞光

“下面播报初一女子组800米预赛成绩:第八名——初一20班杨子妍……”我没听错吧?要不是好友们真实的欢呼和拥抱,我简直不敢相信自己的耳朵。“团长”郑重其事地对我说:“没错,‘小黄人’同学,你成功了!”

我在班里因为擅长变音模仿“小黄人”,又带着与它类似的圆眼镜,所以得此爱称。我对这个称呼还是挺满意的,因为“小黄人”可爱又机灵。不过,有时我想起自己坐教室第一排的头,也是气得哭笑不得。当时,我暗自下定决心:有朝一日,“小黄人”定要来一次成功的逆袭!

我们的秋季运动会800米成为我逆袭的第一目标。800米大约是我们操场的两圈半,的确有些长,不过想起“小黄人”的个头,我就又憋不住气了。于是乎,小个子的我开始每天晚上放学时的训练,一圈、两圈、三圈;慢跑、匀速跑、冲刺跑……

半个月以后,比赛的日子终于到了。“女子800米长跑,初一组800米长跑,现在开始检录。”我突然感觉后背受了两大巴掌,“加油!”原来是我的好友们鼓励我来了。我用力点着头,好吧,小将出马的时候到了。我活动了一下脚腕,猛塞给自己一块她们刚给的巧克力即向操场奔去。

这阵势还真有些庞大,运动员们大约分成了三大组,一组20人左右。还没等我站好位置,砰的一声,枪响了,呼啦啦二十来人就像脱开缰绳的小马冲了出去。我也顾不上多想,紧跟前几名同学跑,但是跑了不到一圈,突然发现自己体力不支,有些跟不上第一梯队了。看来大家都不是省油的灯啊!我下意识地深呼吸一下,按照自己训练的节奏调整了步伐,为冲刺储存能量。第二圈快结束时,我们当中很多人都跑不动了。就在这时,我隐约听见熟悉的声音,猛地抬头,看见远处举着“小黄人”头像给我加油的朋友们,突然感觉自己能量倍增,迅速加快步伐。

在最后撞线的那一刹那,我的脚使劲儿一蹬,又超过了两名队员。下一秒,“老五”亲切地跑过来扶起我,“小六”给我递过来一杯水,我被热心的同学们感动着。回到班里大家关切地问候我,与我一样的高兴,有人说“小黄人”长跑真厉害啊!

是的,我的逆袭成功了。未来的这三年,我将不断努力,我们一起加油向前冲吧!

心中的一片海滩

苏州市姑苏区金阊实验小学六(4)班 徐晗之

人与海滩,多像人与人之间的关系,初见时都是那么的惊喜、忐忑……对于生长在江南小城的我,海滩无疑是难得一见的景象。今年暑假,我们去了海南游玩,这次旅行,我和海浪、沙滩玩了个够。

来到海边,远远望去,大海碧蓝的波涛一朵接一朵地涌上来,我就有一种想冲过去和浪花拥抱的冲动。

一会儿,真的下雨了。我先站在能被海水冲刷到的沙滩上,沙滩软软的,平整舒坦,不像那些干燥的沙滩,都是凹凸不平的坑。一个浪涌过来,脚下的沙子在流动,无数细沙在浪涌来时被冲上来,又在它退时随之一起回旋到海中。它真是一个调皮的孩子,我站的那块地方,留下了两个脚印,但当一朵浪花涌上来时,脚印又随着沙的流动而消失不见了。

我再往海的深处前进了一点,海水已经没到我的大腿,爸爸拉着我的手,迎着海浪,感受来自浪花的冲击。谁知道,一个远处的大浪翻起了三尺高,把底下的沙子都卷了起来,那是一朵朵沙黄色与碧蓝色互相交织的浪,浪的最高处是白色的,中间是灰蓝色的,低处是黄泥色的。它从远处翻滚过来,离我们越来越近,浪就越来越小,到我们跟前时,也只是个小小的浪头了,但可别小瞧它,它的力气可大了,能让我后退三步呢!

更有趣的还是在海边沙滩上抓小螃蟹了。一到傍晚会有好多迷你型螃蟹爬到岸上来,身体是透明的灰色,只有指甲盖大小,但它四肢非常灵活,想要抓住它还真不容易呢。当你靠近它时,它会感觉到自己有危险,“嗖”的一下往沙子钻,一下子就没了踪影,在你眼前只留下了一个手指粗细的洞,洞口有些比表面更湿润的沙子,很明显这是它刚才往里钻时往外刨出的沙子。我真佩服它的打洞能力,神速啊!

我跟爸爸打开手机手电筒,两个人弯着腰,蹑手蹑脚仔细搜寻起来。突然,老爸的电光不移动了,顺着光源,只见一只豆大的小螃蟹停止不动,小螃蟹因为被强光照射,一下子有点懵。说时迟那时快,我猛扑上去死死地抓在手心里。嘿嘿,终于抓住一只了。小螃蟹可怜巴巴地在我的手心里任我摆布,两只芝麻大的黑眼珠一闭一合,好像跟我在说“放了我吧,放了我吧”。我心一软,蹲下身子,轻轻地把它放在沙子上,它头也不回“嗖”地一下就钻进沙子去了,我和爸爸都会心地笑了。

离开海滩之后,我舔了舔嘴唇,发现嘴边竟有咸咸的味道!虽然没有哪一片海是属于我的,但竟有片刻感觉,它们全是我的,因我喜而喜。就像我们在生活中,有时候我们不能“面朝大海,春暖花开”,就让自己的心中漾成一片海滩,潮起潮落间,与乐趣相伴……



燕都小作家高老师



扫描二维码,加入燕赵都市报小作家俱乐部2群,跟记者和作家一起学写作。

扫一扫上面的二维码图案,加我微信